
Зачем вас нанимают на 
работу?

Для того, чтобы вы произвели стоимости больше, 
чем стоит ваша рабочая сила.



Две составляющие 
капитала:

Постоянный и переменный капиталы.



Постоянный капитал —
это часть капитала, воплощенная в средствах 

производства, сырье и материалах.



Переменный капитал —
затраты на покупку рабочей силы.



Авансированный 
капитал

сумма на покупку основного и переменного 
капиталов.



Стоимость произведённого 
товара может быть 

представлена формулой: 
C+V+M

C – постоянный капитал

V – переменный капитал

M – прибавочная стоимость



Норма прибавочной 
стоимости:

M’=M/Vx100%
M’ – норма прибавочной стоимости

M – масса прибавочной стоимости

V – переменный капитал



Норма прибавочной 
стоимости, в %:

1974 1957 1967 1977 1987 2000 2009 2015

\   |   /                   \   |   /            \   |   /

118,1 137,6 163,9 198 252 328 401 411



Стоимость продукции 
создаётся вкладом 
нескольких факторов 

производства:
Капитала   Предпринимательства

Земли   Информации

Труда



Капитал не создаёт 
стоимость, а увеличивает 
производительность труда

При изнашивании составляющих капитала 
происходит амортизация, другие факторы 

проииздства не амортизируются.



Иммануил Кант
Поступай так, чтобы ты всегда относился к 

человечеству как к цели и никогда не относился к 
нему как к соедству



В современных учебниках 
капитал приравнивают к 

другим факторам 
производства,

но это противоречит даже основным принципам либерализма. 
Нам дают описательные и поверхностные трактовки капитала, 

потому что понимание этих процессов не соответствует 
интересам осовремененного господствующего класса.



Спасибо за 
внимание!


